11  класс

Ответы к аналитическому раунду  
	№
	Правильный ответ
	Баллы

	Задание 1
	Марокканский купец Абу Абдаллах Ибн Баттута
	5 баллов 

	Задание 2
	Исходное сырье для производства азотных удобрений (аммиачная селитра, карбамид, сернокислый аммоний и др.) — аммиак. Ранее аммиак получали из кокса и коксового газа, поэтому прежде центры его получения совпадали с металлургическими районами. И поныне некоторые заводы, производящие азотные удобрения (как правило, небольшие), размещены в пределах важнейших металлургических баз страны: это, прежде всего, Кемерово, Череповец, Заринск, Новотроицк, Челябинск, Магнитогорск, Липецк. Во многих этих городах даже не существует специализированных предприятий по выпуску минеральных удобрений, и азотные удобрения выпускают сами металлургические комбинаты в качестве попутной продукции.

В последнее время на смену коксу и коксовому газу в качестве основного сырья для производства аммиака пришел природный газ, что позволило гораздо свободнее размещать заводы азотных удобрений. Теперь они ориентированы больше на магистральные газопроводы, например, крупнейшие из заводов — в Великом Новгороде, Новомосковске, Кирово-Чепецке, Верхнеднепровском (под Дорогобужем), Россоши, Невинномысске, Тольятти. Некоторые центры азотной подотрасли возникли на основе использования отходов нефтепереработки (Салават, Ангарск).
	15 баллов 
(5 баллов если указано исходное сырье для производства азотных удобрений, 
5 баллов если указаны центры, совпадающие с металлургическими районами;
 5  баллов если указаны центры, расположенные рядом с магистральным газопроводом)

	Задание  3
	Марка

Место сборки (город)

Ford

Всеволожск

Kia

Ижевск

Hyundai

Таганрог

Hummer

Калининград

BMW

Калининград

Renault 

Москва

Toyota

Шушары (петербуржский район)

Volkswagen

Калуга

Nissan 
Санкт-Петербург

Chevrolet

Тольятти


	20 баллов 
(по 2 балла за каждый центр)

	Задание 4
	Росту экономики Китая способствовало множество факторов, однако ключевую роль сыграли следующие четыре. Во-первых, для Китая, как и для многих азиатских стран, характерна очень высокая норма сбережений, превышающая 40% ВВП. Те сбережения, которые накапливаются в достаточно стабильной финансовой системе, трансформируются в инвестиции, растущие невероятно быстро. Во-вторых, локомотивом роста был экспорт, который увеличивался вдвое быстрее экономики, при этом экономическая конъюнктуры на внешних рынках была довольно благоприятной - за исключением короткого периода на рубеже 2001-2002 гг., 2007-2008 гг. В-третьих, Китай обошел США и занял первое место по прямым иностранным инвестициям, которые помогали наращивать и создавали миллионы новых рабочих мест на очень объемном китайском рынке труда. В-четвертых – огромный внутренний рынок с населением, превышающим 1 млрд. чел.
	16 баллов 
(по 2 балла за каждый фактор; по 2 балла за каждый, если приводятся объяснения)


	Задание 5
	Для того, чтобы акцентировать особую роль трех центров мировой экономики, нужно отобрать такие отрасли или такие экономические объекты, в которых отражались бы наиболее существенные признаки глобальных центров: а) высокий уровень доходов населения; б) концентрация достижений научно-технического прогресса; в) высокая пространственная мобильность людей, идей, капиталов. В качестве таких показателей для центров глобализации объектов могут выступать, например, крупнейшие банки. Но наиболее географичными объектами, маркирующими на карте сложившуюся трехглавую структуру, выступают крупнейшие аэропорты (летают богатые, авиация — сложнейшая и наукоемкая техническая система, аэропорты, что называется, по определению призваны обеспечить механизм функционирования «глобализации»). В известной «мировой триаде» (США — ЕС — Японии) проживает 13% населения планеты, а производится почти 50% мирового ВВП. Именно в этих странах расположены крупнейшие транснациональные корпорации мира.
	20 баллов 
(по 2 балла за показатели; 4 балла за крупнейшие аэропорты;  по 2 балла если указаны ВВП или доля населения; 4 – если указаны ТНК)


                             Всего за задания аналитического раунда:     76 балла

11 КЛАСС                                                  ТЕСТЫ  (ОТВЕТЫ)
	№ вопроса
	Ответ
	Балл

	1
	4)
	1

	2
	2,4)
	1 балл (по 0,5 за каждый правильный ответ)

	3
	2)
	1

	4
	А2; Б1; В4; Г3
	1

	5
	4)
	1

	6
	1,3)
	2 балла (по 1 за каждый правильный ответ)

	7
	2)
	1

	8
	2,3)
	2 балла (по 1 за каждый правильный ответ)

	9
	2,3,4)
	1

	10
	3,4)
	2 балла (по 0,5 за каждый правильный ответ)

	11
	А3; Б1; В4; Г2
	1

	12
	Б, Г
	1 балл (по 0,5 за каждый правильный ответ)

	13
	в); г); е); ж).
	2 балла (по 0,5 за каждый правильный ответ)

	14
	1,3,2,4
	1

	15
	3)
	1

	16
	А2; Б1; В4; Г3
	1

	17
	4)
	1

	18
	2)
	1

	19
	В
	1

	20
	3)
	1

	21
	В4; Г1; А2; Б3
	1

	22
	2)
	1

	23
	1)
	1

	24
	4)
	1

	25
	1)
	1

	26
	4
	1

	27
	1)
	1

	28
	2)
	1

	29
	1)
	1

	30
	4)
	1


                              ВСЕГО ЗА ТЕСТЫ:   34 балла
ИТОГО за задания аналитического раунда и тесты: 110 баллов

